

# 2010热词NO.1——物价 涨声响起谁能淡定？

张堃

## 岁末盘点

22日零点，柴油油价再次上调，达到历史最高。很快，燃油附加费将会涨，机票涨价是铁定的了。

2010年，物价是当之无愧的热词。

这一年，百姓最关心的就是物价。涨声响起，我们必须学会淡定。

货币供应量M2的增长率近20%，CPI同比涨5.1%，这些枯燥的数据似乎离我们很远，这本该属于统计部门干的活儿，我们只需要听专家们的安抚，不要紧张，安心过自己的日子。可是，当某个清晨你像往常一样掏出硬币买早点，摊主告

诉你，3个小肉包由1.6元涨到两元，豆浆由1元一杯涨到1.5元一杯。这个清晨还会像往常一样轻松吗？走向菜市，1.5元一斤的菠菜一个月的功夫涨到3元，青椒同样的时间却从4元降到两元。涨涨跌跌，我们的神经像心电图般起伏不定。

无论你是家庭主妇，还是你下班路过菜市的白领，你都不能没有一个直觉的认识，食品价格整体无疑是趋涨的。打点好菜篮子，让家里的餐桌质量尽量不出现明显下滑，就像央行行长关注M2和CPI一样至关重要，收回多少货币，投放多少货币，这是一个很伤脑筋的事儿。

上个月《2009—2010年：中国女性生

活状况报告》公布，报告显示，城市女性最焦虑的事情是物价上涨，买不起房和家庭收入低，我国城市女性的生活质量总体评价呈现下降趋势。看来在物价高企的环境中，大部分持家过日子的都市女性没有能力保持从容、淡定。

房价在涨，我们想到了蜗居；油价在涨，我们想到了步行；肉价在涨，我们想到了蔬菜；蔬菜在涨我们找什么变通的方法呢？只有期望2011年工资的涨速能够追上CPI的涨速。庆幸的是十二五规划，让我们看到了美好的愿景：保证居民可支配收入与经济同步增长，这样也就真正做到我们生活水平的水涨船高。

就在笔者昨晚发稿时传来最新消息，温总理22日主持召开的国务院常务会议，决定自2011年1月1日起，继续提高企业退休人员基本养老金水平，提高幅度按2010年企业退休人员月人均基本养老金的10%左右确定，全国月人均增加140元左右。（详见今日002版）在这即将大范围降温的岁末，这个消息不仅温暖，还相当地给力。

不几日，十二五的阳光即将打在脸上，赫思嘉说“明天又是新的一天了”，更何况新的五年呢？就这样吧，让我们在省省更健康的低碳理念里，迎接收入涨速与CPI齐飞的幸福日子。

## 愿政府“满意度”测评不再成笑话

新华

福建省莆田市2010年政风行风网上满意度测评，设立“对政风满意度不过半不得提交投票”的门槛，引来一片质疑。这种一方面想借助网络民意推进现实工作，一方面却又层层设限、首鼠两端的姿态，着实令人深思。

尽管莆田市有关部门事后解释，说“满意度要过半”是为避免参评单位弄虚作假、恶意投票，但并未获大多网民认同。联系到一个月前吉林省永吉县人民政府网站进行民意调查仅设立“满意”和

“非常满意”两个选项的做法，人们有理由相信，这种有意设置门槛的满意度调查，或许根本没打算让真实民意得到呈现。

政府通过网络创新工作方式，是一种进步。也必须看到，仍有一些地方政府和官员并未做到与时俱进，对网络等新兴事物并未做好思想准备。

由于网上“水军”的存在，网络能否真实、全面反映民意，的确存在争议。但是，设置门槛、调查仅设“满意”和“非常满意”两个选项、对网络上负面消息的发布者

“跨省”拘捕等类似做法，不仅难以收集到全面真实的民意，更是对民众诉求的遮蔽，这对官员开门纳谏、闻过则喜的胸襟和抱负是一种巨大考验。

满意度网络测评作为探知民意的方式，出现一些失误或偏差并不可怕，更不必一定要网民“一致赞成通过”、“群众满意率90%以上”。因为，只要诚恳地听取真实的民声，就有利于为工作和努力找到正确方向；相反，敷衍网络民意，把网络当作陪衬和作秀工具，只会沦为笑柄。

## 头条点评

### 这个“立法”建议很给力

肖珍

星报报道：我省正在酝酿安全事故处理立法，拟规定：重大事故，罚负责人8成年薪；发生事故罚款500万元；事故单位负责人5年内不得“当官”（本报今日07版）。应该说这个“立法”建议很给力。

人的生命应当受到尊重，玩忽职守，造成重大安全事故应当受到惩处，是立法的根本。唯独这样，才能从法律上保障生产活动的安全有序，制裁一切视安全生产为儿戏的违法行为，以确保我们的经济健康发展，我们的社会和谐稳定。

# 贺格力电器获评“国家火炬计划高新技术企业”，在家电业内率先通过国家级重点高新技术企业认定：世界名牌格力空调：“千元大礼贺新年”今日启动

安徽气象局22日11时正式发布气象预警：“目前北方有一股强冷空气正在东移南下，预计，23日白天开始影响我省，受其影响全省风力逐渐增强到4-5级，阵风7级，冷空气过后全省平均气温下降8-10℃”。为了帮助全省人民更好的御寒，值此年末，格力空调特在全省范围内开展第二届：“你办喜事，我送喜酒”暨“千元大礼贺新年”惠售活动，2010年12月23日-2011年1月3日期间，购买格力空调即可参与“刮刮卡”、送喜酒、新品特惠、惊喜套购等多种优惠，机会不容错过。

### “千元大礼贺新年”今日开始

自2004年安徽格力“千元大礼贺新年”活动隆重推出以来，就受到了全省人民的热烈欢迎，多年来已逐渐成为岁末格力空调的保留节目。今年，安徽格力同样给全省人民准备了一道丰盛大餐：12月23日-1月3日期间，购买任一一款格力空调（工程机、特惠机、家电下乡机除

外），均可获赠刮刮卡1张，现场刮开现场兑奖，中奖率100%。刮刮卡每300张一组，共产生一等奖3名（奖现金1000元）；产生二等奖5名（奖格力电暖器1台NDYD系列）；产生三等奖10名（奖格力电压力锅1台）；产生四等奖282名（奖格力电暖器1台NSA系列），以上二、三、四等奖，可现场折现500、200、100元。

### “你办喜事，我送喜酒”同步展开

作为婚嫁、乔迁等家庭喜事的必备品，格力空调总会在年底迎来销售爆发期。为满足我省广大乡镇地区年底集中办理婚事喜事的实际需求，格力第二届“你办喜事，我送喜酒”今年范围更广，力度更大：凡购买家电下乡机型，无论变频定频，无论柜机挂机，均可获赠4-36瓶精品皖酒或2-18瓶四星百年皖酒。

另外，此次活动期间购买格力精品特惠系列（U系列、I系列、睡梦宝、王者风度等），可获赠格力电压力锅或格力青花瓷加湿器。套购

格力买2送1，“I系列+U系列”礼上加礼，详见格力各网点海报。

### 热烈祝贺格力电器获评“国家火炬计划高新技术企业”

近日，国家科技部火炬高新技术产业开发中心发布了《关于发布2010年国家火炬计划重点高新技术企业评选结果的通知》（国科火字[2010]287号），珠海格力电器股份有限公司被科技部火炬中心认定为“国家火炬计划重点高新技术企业”，成为家电业内率先通过国家级重点高新技术企业认定的企业。截止目前，格力电器在国内外累计拥有专利3500多项，“智能化霜”及“滑动门”两项技术相继获得中国专利优秀奖，是中国空调行业中拥有专利技术最多的企业，也是中国空调行业唯一掌握核心技术、不受制于国外技术的家电企业，实现了中国制造业由“技术追随者”向“技术领导者”的转变。

## 格力1赫兹超薄变频空调 真变频 不怕冷 更舒适



温馨提示：安徽新兴格力十周年“星耀中华·U酷之夜”国际巨星超级演唱会将于元旦期间在安徽电视台播出（1月2日晚21:27安徽卫视，1月3日中午12:00安徽综艺频道），敬请关注。

**GREE 格力** 好空调·格力造

**格力开启 2011时尚空调年**

当i遇上了U，我已爱上你 时尚绝配 i♥U

i系列变频柜机 U系列变频挂机

**热烈祝贺国美电器万达店12月23日盛大开业！格力空调惊喜不断！**

世界名牌 格力空调第二届 你办喜事 我送喜酒暨

**千元大礼贺新年** 正在进行……

**活动时间**  
2010年12月23日至2011年01月03日

**大礼一：开心刮刮乐（百分百有礼）**  
凡活动期间购任一一款格力空调（工程机、特惠机、家电下乡机除外），均可获取刮刮卡壹张，就有机会赢取1000元的现金大奖。

**大礼二：精品特惠购**  
凡活动期间购格力U系列、月亮女神、睡美人、睡梦宝、王者之尊、王者风尚、王者至尊、王者风度、悦轩风系列等空调，均可格力电压力锅壹台或格力青花瓷加湿器壹台。

**大礼三：您办喜事，我送喜酒**  
凡活动期间购任一一款格力家电下乡机均可获赠喜酒，每台空调最高可获赠36瓶精品皖酒或18瓶四星百年皖酒。

**大礼四：套购选格力，优惠更多**  
凡活动期间一次性购机两套以上（含两套），将获赠**格力空气清新机/青花瓷加湿器/电暖器……**

活动详情，请咨询格力各销售人员。

星耀中华U酷之夜国际巨星演唱会 将于元旦期间播出，时间  
1月2日晚 安徽卫视 21:27  
1月3日中午 安徽综艺频道 12:00